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YHTEENVETO JA TUTKIMUKSEN TOTEUTUS

 S-Pankin Säästäjät ja raha -kyselytutkimus kertoo, millaisia ajatuksia suomalaisilla on rahasta, sijoittamisesta ja 
säästämisestä.

 Tutkimuksen perusteella joka kolmas suomalainen pitää sijoittamisen ja säästämisen aloittamista vaikeana. Aloittamista 
pidetään vaikeampana kuin esimerkiksi puolison miellyttämistä tai renkaiden vaihtamista autoon.

 Noin miljoona suomalaista säästää jo rahastoihin. Tästä huolimatta rahastosäästäminen on jäänyt vieraaksi monelle
suomalaiselle. Peräti joka viides suomalainen ei osaa arvioida, onko rahastosäästäminen kallista vai ei.

 Tyypillinen suomalainen arvioi säästävänsä rahastoon joka kuukausi noin 0–20 euroa. Joka viides kertoo säästävänsä 
rahastoihin 21–100 euroa kuukaudessa, kun esimerkiksi ulkonäöstä huolehtimiseen sama summa uppoaa yli 
kolmanneksella ja puhelimen käyttöön yli puolella. 

 Tutkimuksen toteutti S-Pankin toimeksiannosta Kantar. Kyselyn vastaajana toimi Suomen 18–74-vuotiasta väestöä 
(poislukien Ahvenanmaa) edustava noin 1 000 panelistin joukko, joka on osa Kantarin Gallup Forum -paneelia.

• Kyselyyn vastasi 1 180 henkilöä ja se toteutettiin web-kyselynä vastaajan suosimalla laitteella. Kyselyn tiedonkeruu 
tapahtui 29.3.–3.4.2019. Tiedonkeräys ja -käsittelyssä tapahtui ISO 20252 -standardia noudattaen.

• Virhemarginaali on korkeintaan 3,1 prosenttiyksikköä suuntaansa koko vastaajajoukossa.



MIKÄ ON VAIKEAA?



SIJOITTAMISEN JA SÄÄSTÄMISEN ALOITTAMINEN
VAIKEAMPAA KUIN PUOLISON MIELLYTTÄMINEN
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AIKUISET MIEHET USKOVAT HANAKAMMIN LOTTOVOITTOON
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MIESTEN MIELESTÄ PUOLISOA ON VAIKEAMPI MIELLYTTÄÄ
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POLIITIKKOIHIN VAIKEAMPAA LUOTTAA KUIN ALOITTAA
SIJOITTAMINEN JA SÄÄSTÄMINEN
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LAIHDUTTAMINEN TUOTTAA ENITEN VAIKEUKSIA KEHÄ-3:N 
SISÄPUOLELLA

Mielestäni on vaikeaa laihduttaa.

Täysin tai jokseenkin samaa mieltä olevien vastaajien osuus eri puolilla Suomea
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MIKÄ ON KALLISTA SUOMESSA?



SUOMESSA ON KALLISTA AUTOILLA JA SYÖDÄ ULKONA
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RAHASTOSIJOITTAMISEN HINTA VIERAS JOKA VIIDENNELLE
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JOKA KOLMAS NAINEN EI OSAA SANOA, ONKO 
RAHASTOSÄÄSTÄMINEN KALLISTA
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MIHIN RAHAA KÄYTETÄÄN?



NÄIN SUOMALAISET KÄYTTÄVÄT RAHANSA

0–20 € kuukaudessa

tupakkaan (83 % suomalaisista), rahapeleihin (78 %), makeisiin 

(77 %), viihdepalveluihin, kuten Netflixiin, Spotifyhin ja TV:n 

maksukanavapaketteihin (77 %), ulkonäöstä huolehtimiseen, kuten 

ihonhoitotuotteisiin, kosmetiikkaan ja hiustenhoitoon (58 %), 

rahastosäästämiseen (57 %) sekä autoiluun (25 %)

21–100 € kuukaudessa

puhelimen käyttöön (55 %), vaatteisiin (46 %) sekä ravintoloissa 

syömiseen ja juomiseen (42 %)

201–500 € kuukaudessa

asumiseen (39 %)

Tyypillisimmin valitut rahankäyttöhaarukat, kun 

suomalaisia pyydettiin arvioimaan, kuinka 

paljon he arvioivat käyttävänsä rahaa 

seuraaviin asioihin kuukaudessa.
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NÄIN MONI KÄYTTÄÄ KYMPPINSÄ JA SATASENSA

21–100 €
55 % arvioi käyttävänsä joka kuukausi puhelimen käyttöön

46 % vaatteiden ostamiseen

42 % ravintoloissa syömiseen ja juomiseen

36 % ulkonäöstä huolehtimiseen

23% autoiluun

19 % makeisten ostamiseen

18 % rahastosäästämiseen

101–200 €
24 % arvioi käyttävänsä joka kuukausi autoiluun

10 % ravintoloissa syömiseen ja juomiseen

9 % rahastosäästämiseen

8 % asumiseen

8% vaatteiden ostamiseen

4 % ulkonäöstä huolehtimiseen

4 % tupakointiin
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MIEHET KÄYTTÄVÄT ENEMMÄN RAHASTOSÄÄSTÄMISEEN
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ETELÄ-SUOMESSA ASUMINEN VIE RAHAT

Arvioin käyttäväni kuukaudessa yli 1 000 euroa asumiseen

Täysin tai jokseenkin samaa mieltä olevien vastaajien osuus eri puolilla Suomea
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NUORISSA MIEHISSÄ ENITEN RAHAPELIEN SUURKÄYTTÄJIÄ
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